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CHP Genel Başkan Yardımcısı Deniz YAVUZYILMAZ tarafından yapılan ve kamuoyuna

"Bunun adı buz gibi soygundur" başlığıyla yansıyan açıklamalar, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi'nin 2019 yerel seçim sürecindeki faaliyetleri ve kamunun kaynaklarının

kullanımı hakkında ciddi iddialar içermektedir. Bu iddialar, hukukun üstünlüğü, kamu

kaynaklarının şeffaf ve hesap verilebilir kullanımı ile seçim süreçlerinin adilliği prensipleri

açısından derin endişeler yaratmaktadır.

1- Sayın Deniz YAVUZYILMAZ'ın iddiaları doğrultusunda, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi'nin 2019 yerel seçim süreci içerisinde kiraladığı belirtilen 42 adet aracın

yasalara uygunluğu hususunda Bakanlığınızca herhangi bir inceleme başlatılmış mıdır?

Başlatıldıysa, incelemenin mevcut durumu nedir ve ne zaman tamamlanması,

öngörülmektedir?

2- İddia edilen yasa dışı araç kiralamasının, kamu ihale mevzuatı ve belediye bütçesi

yönetimi prensipleri açısından hangi mevzuat hükümlerine aykırılık teşkil ettiği tespit

edilmiştir/edilmesi beklenmektedir?

3- Söz konusu 42 aracın, AK Parti İstanbul Büyükşehir Belediye Başkan adayı Binali

Yıldırım'ın seçim kampanyasına tahsis edildiği iddiası doğru mudur? Bu tahsisin
gerçekleştiği varsayımında, hangi kurum ya da kişilerin talimatıyla bu işlemin yapıldığı

belirlenmiş midir?

4- Araçların model, plaka bilgileri, tahsis süreci başlangıç ve bitiş tarihlerine ilişkin

paylaşılan detaylar hakkında Bakanlığınızca ilgili kurumlarla (İstanbul Büyükşehir
Belediyesi, Emniyet Genel Müdürlüğü vb.) herhangi bir bilgi teyidi yapılmış mıdır?

Yapıldıysa sonuçları nelerdir?
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5- Kamunun zarara uğratıldığı iddiasına ilişkin olarak, bu 42 aracın akaryakıt masrafları,

şoför maaşları, araç kiraları, HGS ve OGS masrafları gibi giderlerin kim tarafından ve

hangi bütçeden karşılandığına dair bir ön tespit yapılmış mıdır? Yapıldıysa, toplam

maliyet ne kadardır?

6- Eğer bu iddialar doğruysa, bir yerel yönetimin seçim kampanyasına yasa dışı yollarla

destek vermesi, demokratik seçim süreçlerinin temelini nasıl sarsmaktadır ve bu

durumun gelecekteki seçimlere olası izdüşümleri neler olabilir?

7- Bu tür usulsüzlüklerin ortaya çıkarılması ve yargıya intikal etmesi, kamuoyunun

devlete ve yerel yönetimlere olan güvenini nasıl etkilemektedir? Güvenin yeniden tesisi

için Bakanlığınızca ne gibi adımlar atılması planlanmaktadır?

8- Böylesine ciddi bir iddia karşısında, dönemin İstanbul Büyükşehir Belediyesi üst

düzey yöneticileri ve iddia edilen suça bulaşmış AK Partili yetkililerin hukuki

sorumluluğunun netleşmesi, siyasi ahlak ve şeffaflık ilkeleri açısından ne anlam ifade
etmektedir?

9- Kamunun "buz gibi soyulduğu" ifadesi, sıradan vatandaşın vergi ödeme

motivasyonunu nasıl etkilemektedir? Bu algıyı düzeltmek adına Bakanlığınızca topluma
yönelik nasıl bir iletişim stratejisi izlenecektir?

10- İddia edilen 42 aracın tahsis edildiği süre zarfında, her bir araç için günlük ortalama

kira bedeli ne kadardır ve bu araçların toplam kira maliyeti neye tekabül etmektedir?

Bu araçlar için ödenen akaryakıt, şoför maaşı, HGS, OGS gibi giderlerin ayrı ayrı ve

toplamda ne kadar olduğu tahmin edilmektedir? Bu rakamlar, ilgili dönemdeki İBB
bütçesinin ne kadarlık bir dilimini oluşturmaktadır?

11- Eğer bu iddialar sonucunda bir kamu zararı tespit edilirse, bu zararın geri tahsili için
hangi hukuki yollara başvurulacak ve bu tahsilatın ne kadarlık bir kısmının geri

alınabileceği öngörülmektedir?

12- Bu tür iddiaların önlenmesi ve gelecekte benzer usulsüzlüklerin yaşanmaması

adına, yerel yönetimlerin seçim dönemlerindeki araç ve kaynak tahsis süreçlerine ilişkin

mevzuatta herhangi bir değişiklik ya da ek düzenleme yapılması düşünülmekte midir?

13- Bakanlığınızın, seçim dönemlerinde kamu kaynaklarının siyasi amaçlar için

kullanımını engellemeye yönelik denetim mekanizmalarını güçlendirme konusunda

herhangi bir yol haritası var mıdır? Varsa detayları nelerdir?
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14- Bu vakanın, Türkiye'deki genel seçim süreçlerinin şeffaflığı ve adil rekabet ortamı
üzerindeki uzun vadeli etkileri neler olabilir?

15- Gelecekte benzer iddiaların hızla ve şeffaf bir şekilde soruşturulması İçin

Bakanlığınız bünyesinde özel bir birim veya mekanizma oluşturulması düşünülmekte
midir?
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